5. Kuvaile kunteaoksndlpolttokennon rakennetta. Kyseistd kennoa voidaan hyédyntda ns.
yhdistettyjen Jarjestelmlen yhteydessa Mitd talla tarkoitetaan? Miten néissé jarjestel-
missa maaraytyy tuotetun sahkoenerglan maksimihyotysuhde?

6. Ovatko seuraavat vaittdmat oikein vai vaarin. Oikea vastaus antaa yhden pisteen kukin,
vadra vastaus yhden miinuspisteen. Vastaamatta jattaminen antaa nolla pistetta.

a) PEM-kennon katalyytti on herkka hiilidioksidille.

b) Vety soveltuu katalyyttiseen polttoon alhaisessa limpétilassa.

¢) Ns. Raney-metalli toimii SOFC-kennon elektrolyyttind korkean lampétilakestoisuutensa
johdosta.

d) Kaasu- tai nestemadisten hiilivetyjen héyryreformoinnissa syntynyt synteesikaasu siséltia
tilavuudeltaan noin 25 % vetya.

e) Polttokennon ohmiset havist ovat erityisen merkityksellisia alkaalikennoilla.

f) Kirjainlyhenne BOP tarkoittaa polttokennoon liittyvid oheislaitteita.
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Oman ohjelmoitavan laskimen kaytto sallittu. e
1. Kun vetya voidaan pitaa ideaalikaasuna, osoita etta ominaisentalpia h(T, p) = h(T).

2. Kuinka suuri vedyn massavirta (kg/h) ideaalitilanteessa tarvitaan PEM-kennossa tuotta-
maan 1 A:n suuruinen kennovirta? Faradayn vakio F = 96485 C ja vedyn moolimassa My,

=2.0158 g/mol.
3. A Polttokennon toimintajannite tietylla virrantiheydelld i voidaan esittdada summa-
lausekkeena
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Analysoi oheisen lausekkeen perusteella polttokennossa tapahtuvia havioita.

3. B) Tarkastellaan vetypolttokennon perusreaktioyhtadloa
1
i = 502 - H,0

Miten Nernstin yhtdlon perusteella kennojannite alenee, mikéli anodille sy6tetyn
vedyn osapaine pienenee 50 % (anodille syotetty seos, missa on 50% vetya ja
50% reformointiyksikon mukana tullutta hiilidioksidia). Kennon toimintalampo-
tila on 473 K (= 200 °C) ja yleinen kaasuvakio R = 8.314 J/mol K.

4. PEM-kennon elektrolyytin ja elektrodien rakenne. Oikea kosteustasapaino on tarkeaa
kennon toiminnan kannalta. Mitd ymmadrretdan absoluuttisella sekd suhteellisella
kosteudella? Illman (T = 20°C) suhteellinen kosteus on 70 %, jolloin veden kylldinen
hdyrynpaine on 2.228 kPa. PEM kennoa varten ilma lammitetdan vakiopaineessa 60
OC:een lisaamatta vetts, jolloin veden kylldinen héyrynpaine on 19.94 kPa. Miten hyvin
kenno toimii?
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